

Securities

中期协即将展开
期货公司信用评价

◎本报记者 钱晓涵

为充分发挥行业自律组织辅助监管职能，促进期货公司做优做强、成为具有竞争力的现代金融企业，中国期货业协会开展了期货公司信用评价体系的研究工作。经反复论证，中期协草拟了期货公司信用评价指标设计方案，并经第二届理事会第四次会议原则通过。

据了解，中期协将在进一步修改完善指标体系后，择机开展对期货公司的信用评价工作。

深B权重股发威

◎见习记者 潘圣韬

昨日沪深B指走势出现分化。沪B指呈窄幅震荡，早盘微幅低开后一度反弹，此后受伊泰B股复牌大跌拖累，快速翻绿，维持低位弱势整理，尾盘依靠两只大盘股的飙涨才勉强翻红。深B指则在权重股的支撑下表现强势，全日低开高走。成交量方面，沪市微幅放大，深市则有近五成的增量。

截至收盘，上证B指报310.60点，上涨0.09%；深证B指报634.92点，上涨1.65%。

新证登场 市场波澜不惊

本周除两只次新认购外，权证市场总体表现平平。成交方面，本周权证市场总成交额为1501.04亿元，较上周萎缩16.96%。其中，认购证成交额为616.56亿元，比上周减少近一成；认沽证全周累计成交884.49亿元，减幅超两成。

认购证方面，继上周中兴认购证上市后，本周又有中远CWB1和赣粤CWB1陆续上市交易，但新鲜血液的不断输入并未燃起市场投资热情。

认沽证方面，两只品种双双下跌。其中，五粮一周下跌24.49%，南航周跌幅为13.48%。本周四深交所发出关于进一步加强“五粮YGP1”权证交易监控的通知，限涨不限跌，再一次敲响了风险警钟。对于价位程度较高且濒临退市的认沽证，投资以防范风险为主。

(平安证券综合研究所 华建强)

券商基金宝产品
震荡市抗跌

在今年A股市场出现大幅调整的情况下，券商基金宝(FOF)产品表现出了良好的稳定性和抗跌性。

FOF产品是一种主要以基金组合为投资对象的理财产品，它由专家进行管理，在众多基金中再精选组合，因此业绩表现比基金更为稳健。在最近一轮调整中，券商基金宝产品整体表现较为稳健。今年以来至上周，上证综指累计跌幅为16.94%，而所有券商基金宝产品同期调整幅度均未超过10%。而去年12月国泰君安发行的“君得益”，自其发行后大盘从5500点附近持续快速下跌，但直至上周，君得益的净值损失也仅为1%不到，在同期业绩可比的210多只股票型基金中排名前15位，在所有券商集合理财产品中也名列前茅。据了解，3月11日，君得益将首次打开申购。(杨晶)

联合证券
获证券期货业科技奖

◎本报记者 屈红燕

在首届“证券期货业科学技术奖”评比中，联合证券申报的《网上证券业务平台》荣获科学技术三等奖以及网上交易自主开发第一名。

联合证券相关负责人表示，联合证券完全自主研发的网上证券业务平台，使公司网上证券业务上了一个新的台阶，为公司非现场客户的大发展提供了雄厚基础，大幅降低了公司的服务支持成本。在此基础上，提高了网上业务服务水平和专业化水平，向客户提供差别化、个性化的深度服务，大幅提升了客户满意度。同时为加强对外合作、推动网上业务发展提供了重要的战略渠道。

A股市场迎来“期货第一股”

◎本报记者 钱晓涵

中国国际期货正式踏上了上市之路，这也意味着A股市场将迎来第一只真正意义上的期货公司股票。

日前，中国中期投资股份有限公司(000996，原名“捷利股份”，以下简称“中国中期”)对外发布《非公开发行股票预案》，宣布拟通过向非特定对象公开发行不超过1.4亿股A股的方式，募集资金对中国国际期货经纪有限公司、中期期货有限公司以及中期嘉合期货经纪有限公司进行增资收购，计划募集资金总额不超过25亿元人民币；其中，16.132亿元用于增资收购中国国际期货。



中国国际期货堪称期货界不折不扣的常青树和第一品牌 资料图

期期货”。一连串和“中期”有关的动作逐渐引起了市场人士的关注，当时就有人猜测，上述举动可能是在为中国中期期货的最终借壳埋下伏笔。

2月21日，捷利股份更名为“中国中期投资股份有限公司”，股票简称变更为“中国中期”，公司的经营范围也扩大至“对外投资及管理、资产管理、创业投资”等。越来越多的市场人士开始期待，国际期货的资产最终会被装入中国中期。

随着昨天中国中期最新公告的出台，有关国际期货借壳的猜测也终于尘埃落定。公告显示，公司董事会全票通过了《关于公司非公开发行股票的议案》，计划以不低于21.65元/股的价格向基金管理公司、证券公司、信托投资公司(以其自有资金)、

财务公司、资产管理公司、保险机构投资者、合格境外机构投资者和其他境内法人投资者(包括公司现有股东)等在内的特定投资者，非公开发行股票，发行数量区间为7000至14000万股。其中，公司第一大股东北京恒利创新投资有限公司拟以现金认购4000万股，增发募集资金总额不超过25亿元。

中国中期表示，公司本次发行募集的资金将按照轻重缓急的顺序用于增资收购中国国际期货、增资中期期货和增资收购中期嘉合期货，其中，增资收购中国国际期货将耗资16.132亿元，增发完成后，国际期货的实收资本将从原来的1.1亿增至12亿元，中国中期占国际期货实收资本的比例为90.83%。

近年来，内地期货市场持续发展，期货公司经纪业务的增长也呈飞速发展态势。国际期货2007年度的利润表显示，公司手续费收入达9952.92万元，营业利润达5437.89万元，净利润4743.22万元，同比分别增长81.51%、296.77%和304.95%。

中期协会长刘志超日前透露，截至2007年底，全行业共有91家期货公司完成增资扩股，全行业177家期货公司净资产总计达到114亿，客户权益374亿。期货公司在资产状况、经营水平和抗风险能力方面与往年相比均有显著提高。

此番中国中期的增发方案如能或管理层批准，国际期货将成为内地市场上第一家借壳上市的期货公司。

累计上扬4.4% 恒指周涨幅创3个月之最

◎本报记者 王丽娜

本周美国股市与内地市场都出现反弹，加上港府公布财政预算案，多种因素提振港股走势。港股本周涨多跌少，周涨幅累计上扬4.4%，为去年12月以来涨幅最大的一周。

港股昨日受美日股市的拖累大

幅低开，但内地A股的走高为港股提供了支撑。恒指震荡上行，跌幅逐渐收窄。恒生指数收报24332点，下跌260点，跌幅1.06%，大市共成交801亿港元。国企指数收报13932点，下跌108点，跌幅0.77%。

从盘面来看，中资金融股与电信股昨日受到获利回吐的压力，拖累大市的表现。中行和交行跌1.47%及

1.34%，平保与人寿的跌幅约为1.1%。不过工行尾市突然发力，收市升2.03%，带动建行和中信银行也收复失地。

近期资金炒作重组概念的中资电信股也走低，联通挫4.25%，居红筹成份股跌幅首位，中移动跌0.41%，电信和网通均跌1.6%。中资航运股逆市走高，中海发展升3.11%，中国远洋和中海集运升2.84%及1.26%。

分析指出，自周三开始，港股三个交易日上涨5.7%之后，昨日投资者开始进行获利回吐，不过市场交投温和，表明获利回吐压力不是很重，预计支撑位在24000点。在A股市场的带动下，中资概念股的抗跌性相对较强。

沪铜郑糖平分秋色

期市2月成交额同比猛增286%

◎本报记者 钱晓涵

至2月底，市场总持仓量达450.56万手，与去年同期的334.45万手相比，增加了34.7%。

春节期间长假过后，期货市场交投更趋活跃。2月20日，市场单日总成交金额达4072.82亿元，历史上首度突破4000亿元大关；2月26日，单日成交纪录再次被刷新，为4440.88亿元。

在全部19个交易品种中，上海

期货交易所铜期货累计成交9552.17亿元，蝉联月度交易冠军；郑州商品交易所白糖期货异军突起，屡屡创下日内成交纪录，并于2月25日达到了惊人的1125.5亿元。2月份，白糖单月的总成交金额达9415.2亿元，仅次于沪铜，排名第二；大连商品交易所豆油期货也有不俗表现，单月成交7010.3亿元，位列第三。

上海期货交易所2月份共成交1327.5万手，成交2.06万亿元，同比分别增加71.2%和126.4%；大连商品交易所2月份共成交3808.49万手，成交1.89亿元，同比分别增加222.1%和551.7%；郑州商品交易所2月份共成交2960.2万手，成交1.19万亿元，同比分别增加538.6%和815.4%。

黄金价格逼近1000美元

◎特约撰稿 周洪涛

美元迭创新低、油价突破每桶103美元，受此影响，国际现货黄金昨日在亚洲市场一度涨至每盎司974.80美元，再创历史新高。进入2008年以来，国际现货黄金价格已先后17次改写了历史纪录。

由于国际市场黄金交易以美元计价，美元贬值使得所有以美元计价的资产对外国投资者来说都变得更加便宜，从而吸引外国投资者大量买

入，这种局面加大了美国以外的投资者对黄金的投资需求，进而拉高了黄金价格。

与此同时，过去6个交易日，原油期货上涨了5天。昨日纽约商品交易所4月份交货的轻质原油期货在亚洲电子交易中一度升至每桶103.05美元。原油价格高涨加剧了人们对今年通货膨胀风险的担忧，作为保值避险工具的黄金自然受到了投资者的青睐。

从宏观经济层面上来看，去年

夏天爆发的次贷危机给美国经济增长前景蒙上了一层阴影。尽管美国政府日前出台了一系列刺激经济增长计划，但市场仍担心美国经济可能陷入衰退。经济下行风险的增加导致美元疲软，为黄金走强提供了强大的支撑。

大量资金涌入黄金市场也是金价上涨的原因之一。投资者对美国经济前景的担忧导致2月28日道琼斯工业股票平均价格指数中断了连续四个交易日的涨势，下跌112.10点

至12582.18点，跌幅0.88%。投资者从低迷的股市市场抽离资金，转而投向黄金市场，这为金价上扬提供了充足的动力。

美国商品期货交易委员会的交易持仓报告显示，对冲基金等机构投资者近期在黄金市场处于净多头部位。

此外，交易所交易基金允许小投资者像买卖股票一样买卖商品，也为国际市场黄金交易提供了可观的资金。

上海证券交易所股价指数

项目

前收盘

开盘

最高

最低

收盘

较上交易日

涨跌

涨幅

百分比

前收盘

开盘

最高

最低

收盘

较上交易日

涨跌

涨幅

百分比

项目

成交股数

成交金额

发行总额

开放式基金每日行情(2月29日)										
代码	基金简称	份额基金 净值(元)	累计基金 净值(元)	单位净值 涨跌(元)	单位净值 涨跌幅 (%)	份额净值 涨跌(元)	份额净值 涨跌幅 (%)	基金名称	基金简称	单位净值 涨跌(元)
040001	华安阿尔法	4.0500	4.0500	-0.0001	-0.25%	-0.0001	-0.25%	华安阿尔法	华安阿尔法	-0.0001
040002	华安宝利	3.4449	3.4449	-0.0001	-0.29%	-0.0001	-0.29%	华安宝利	华安宝利	-0.0001
040005	华安宏利	2.9533	2.9533	-0.0001	-0.34%	-0.0001	-0.34%	华安宏利	华安宏利	-0.0001
040008	华安逸富	3.816	3.816	-0.0001	-0.26%	-0.0001	-0.26%	华安逸富	华安逸富	-0.0001
160105	南方积极配置	2.9533</								